

समृद्ध समाज

SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष: १४ अङ्क: ३२७ २०८० कार्तिक १६ गते बिहीबार 2 November 2023, Thursday - पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५/-

गुणस्तरीय अनि विश्वसनीय प्रयोगशाला
QRL (Qualified Reference Lab)

हामीकहाँ थाइराइड, वायुपी, रूटिन टेस्ट, भिटामिन जाँच, क्यान्सर मार्कर लगायत प्रयोगशाला सेवा रहेका छन्। हरेक महिनाको अन्तिम शनिवार थाइराइड परीक्षणमा ५० प्रतिशत छुट, फास्टिड तथा पीपीमा सुगर टेस्ट फ्रि।



सम्पर्क ०५७-५९०९७७

QRL (Qualified Reference Lab)
हेटौँडा-१, ब्लडबैंकअगाडि

हेटौँडा अस्पतालमा ३३ जना किशोरी आमा बने

समाज संवाददाता

हेटौँडा: हेटौँडा अस्पतालमा असोज महिनामा ३३ जना किशोरीहरू आमा बनेका छन्। हेटौँडा अस्पतालमा असोज महिनामा १९ वर्ष मुनिका ३३ जना गर्भवती किशोरीले सुत्केरी सेवा लिएको अस्पतालका मेडिकल रेकर्डर राजीव भाले जानकारी दिनुभयो।

हेटौँडा अस्पतालमा असोज महिनामा ३ सय ५८ जना गर्भवती सुत्केरी भएका थिए। मेडिकल रेकर्डर भन्नाका अनुसार ३ सय ४५ जनामध्ये १२ जनाको गर्भमा अवस्था बच्चा निकाल्नु परेको थियो। यस्तै, २ सय ४२ जनाको सामान्य अवस्था रहँदा १ सय ४ जनाले शल्यक्रिया गरी बच्चा जन्माएका थिए। हेटौँडा अस्पतालमा एक महिनामा १ सय ७२ बालिका र १ सय ९० बालक

गरी ३ सय ६२ जनामा जन्म लिएका छन्।

हेटौँडा अस्पतालका स्त्री तथा प्रसूती स्वास्थ्य विशेषज्ञ डा. राम काजी महर्जनका अनुसार किशोरावस्थामा गर्भवती हुनुका धेरै कारणमध्ये मुख्य कारण सामाजिक सञ्जालको दुरुप्रयोग रहेको छ। सामाजिक सञ्जालको प्रयोग गर्दै जाँदा किशोरावस्थामा प्रेम सम्बन्धी स्थापित हुने गरेको छ। प्रेम सम्बन्धपछि भागी विवाह गर्ने क्रम बढेसँगै किशोरावस्थामै गर्भवती हुने र सन्तान जन्माउने अवस्था रहन्छ। किशोरावस्थामा गर्भवती भई बच्चा जन्माउँदा पछि पाठेघरमा समस्या तथा अनेक रोगको संक्रमणको जोखिम हुने डा. महर्जनले बताउनु भयो। सानो उमेरमा किशोरीहरूलाई व्यक्तिगत स्वच्छतामा ध्यान नपुग्ने, व्यक्तिगत स्वच्छतासम्बन्धी

ज्ञान नहुने, जन्मेको शिशुको हेर विचार गर्न नसक्ने, आमा र शिशु दुवैमा समस्या देखिने गरेको छ। कतिपयले किशोरावस्थामै दोस्रो सन्तान समेत जन्माइसकेका हुन्छन्।

हेटौँडा अस्पतालसँगै मकवानपुर जिल्लाका अन्य स्वास्थ्य संस्था तथा प्रसूती सेवा उपलब्ध हुने स्वास्थ्य चौकी र स्वास्थ्य केन्द्रमा पनि गर्भवती किशोरीले प्रसूती सेवा लिने गरेका छन्। हरेक महिना किशोरीहरू जोखिमपूर्ण अवस्थामा गर्भवती हुने र सन्तान जन्माउने विषयमा समाचार प्रकाशन हुँदा स्थानीय, प्रदेश सरकार र नागरिक समाजको समेत ध्यान पुग्न सकेको छैन। २० वर्षभन्दा कम उमेरमा केटा र केटी दुवैको विवाह गैरकानुनी हुने भनिए पनि व्यवहारमा भने कानुन कार्यान्वयन हुन सकेको छैन।

दुईजना गैरआवासीय नेपालीले मकवानपुरबाट नागरिकता लिए



गैरआवासीय नेपालीलाई नागरिक वितरण गर्नुहुँदै मकवानपुरका प्रमुख जिल्लाअधिकारी सूर्यप्रसाद सेढाई।

समाज संवाददाता

हेटौँडा: दुईजना गैरआवासीय नेपाली नागरिकता लिएका छन्। नागरिकता लिएका दुईजना गैरआवासीय नेपालीले नागरिकता लिएका छन्। नागरिकतासम्बन्धी कानुनको संशोधनपछि पहिलो पटक मकवानपुर जिल्लाबाट गैरआवासीय नेपालीले नागरिकता लिएका हुन्। बुधवार मकवानपुरका प्रमुख जिल्ला अधिकारी सूर्यप्रसाद सेढाईले सबै प्रक्रिया पूरा गरेका दुईजना गैरआवासीय नेपालीलाई नागरिकता वितरण गर्नुभएको हो।

नागरिकता लिनेमा हेटौँडा-११ की संजिता विडारी र हेटौँडा-५ का श्रीकृष्ण थापा रहेका छन्। विडारी र थापा श्रीमान श्रीमती हुन्। थापा १५ वर्षदेखि र श्रीमती

विडारी ११ वर्षदेखि अष्ट्रेलियामा बसोबास गर्दै आइरहेका छन्। नागरिकता प्राप्त गरेपछि थापाले पुनः नेपाली नागरिकता लिन पाउँदा आफुहरूलाई खुशी लागेको बताउनुभयो। पुनः नागरिकता लिन पाउँदा विदेशमा रहेपनि देशप्रतिको मायालाई अझ प्रगाढ बनाउन सकिने उहाँको विश्वास छ। यसले देशमा आर्थिक रुपमा केही फाइदा पुग्ने उहाँको भनाइ छ। आफुहरूले आएर देशमा लगानी गर्ने सक्ने बाटो खुलेको र जाँदा यहाँ भएको सम्पत्ति बेचेर र छोडेर जानुपर्ने अवस्था हटेको थापाले बताउनुभयो।

नेपालको संविधानको धारा १४ मा गैरआवासीय नेपालीलाई नागरिकता प्रदान

गर्न सकिने व्यवस्था छ। विदेशी मुलुकको नागरिकता प्राप्त गरेको दक्षिण एसियाली क्षेत्रीय सहयोग सङ्गठन (सार्क) सदस्य राष्ट्रवाहेकका देशमा बसोबास गरेको साविकमा वंशजको वा जन्मका आधारमा निज वा निजको बाबु वा आमा, बाजे वा बज्यै नेपालको नागरिक रही पछि विदेशी मुलुकको नागरिकता प्राप्त गरेको व्यक्तिलाई नेपालको गैरआवासीय नागरिकता प्रदान गर्न सकिने संवैधानिक व्यवस्था छ।

संविधान जारी भएको लामो समयपछि सरकारले नेपाल नागरिकता ऐन, २०६३ संशोधन गरी गैरआवासीय नेपालीलाई आर्थिक, सामाजिक र सांस्कृतिक अधिकार उपभोग गर्न पाउने गरी नागरिकता प्रदान गर्ने व्यवस्था मिलाएको थियो। ७७ वटै जिल्लाबाट गैरआवासीय नेपाली नागरिकता प्राप्त गर्ने व्यवस्था मिलाइएको गृह मन्त्रालयले जनाएको छ। गत असोज ३० गते प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले गैरआवासीय नेपाली संघका अध्यक्ष कूल आचार्य र कार्यकारी अध्यक्ष बदि के सीलाई नागरिकता वितरण गरेर गैरआवासीय नेपाली नागरिकलाई नागरिकता वितरणको कार्य सुरु गर्नुभएको थियो। यही कार्तिक १ गतेदेखि सबै जिल्ला प्रशासन कार्यालयबाट गैरआवासीय नागरिकता वितरण गर्ने व्यवस्था मिलाएको हो। गैरआवासीय नेपालीले लामो समयदेखि आफुहरूलाई नेपाली नागरिकता प्रदान गर्न माग गर्दै आएका थिए।

बागमतीमा १५ शैयाको अस्पताल शिलान्यास



अस्पताल भवनको शिलान्यास गरिदै।

समाज संवाददाता

हेटौँडा: मकवानपुरको बागमती गाउँपालिकामा १५ शैयाको अस्पताल सञ्चालनका लागि निर्माण गरिने भवनको शिलान्यास गरिएको छ। बुधवार एक कार्यक्रमका बीच बागमती प्रदेश सभाका सदस्य प्रेम बहादुर पुलामीले बागमती-५ कोइराला दमरामा अस्पतालको शिलान्यास गर्नुभएको छ।

संघीय सरकारको प्रत्येक स्थानीय तहमा १५ शैयासम्मको अस्पताल निर्माण गर्ने अभियानअनुरूप बागमतीमा

अस्पतालको शिलान्यास गरिएको प्रदेश सभा सदस्य पुलामीले बताउनुभयो।

जसका लागि संघीय सरकारले २१ करोड बजेट विनियोजन गरिएकोमा टेण्डर आह्वानबाट १७ करोड ८८ लाख रुपैयाँमा अस्पताल निर्माण गर्ने निर्माण कम्पनीसँग सम्झौता भएको उहाँले बताउनुभयो। अस्पताल निर्माण सम्पन्न भएपछि बागमती गाउँपालिकासँगै आसपासका सेवाग्राहीले सेवा प्राप्त गर्ने पुलामीले बताउनुभयो। बागमतीमा अहिले एउटा स्वास्थ्य चौकी रहेपनि प्राथमिक उपचार सेवा मात्रै पाउने

अवस्था छ। अति सामान्य विरामीहरू पनि पालिकाबाहिर रेफर गर्नुपर्ने अवस्था रहेको उहाँले बताउनुभयो।

अस्पतालबाट आधारभूत उपचार, सामान्य चिकित्सा, दन्तस्वास्थ्य, स्त्री, बाल स्वास्थ्य र सामान्य शल्यक्रियासहितको सेवा प्रदान गरिने भएको छ। अस्पतालमा एक जना मेडिकल अधिकृतसहित २४ जना स्वास्थ्यकर्मी रहने जनाएको छ। अस्पताल भवन निर्माणको जिम्मा काभ्रेको शिवालय विल्डर्स प्रालिले पाएको छ। अस्पताल भवनको निर्माण कार्य २०८२ जेठ २३ सम्ममा सम्पन्न गर्नुपर्ने सम्झौता छ।

अस्पताल शिलान्यास कार्यक्रममा गाउँपालिकाका अध्यक्ष सकेँश घलान, वडा नम्बर ५ का अध्यक्ष विजय कुमार भोलन, ४ का अध्यक्ष दत्तलाल माझी, ७ नम्बर वडा अध्यक्ष उत्तर बहादुर भोलन, २ नम्बर वडा अध्यक्ष जनक पहरी र गाउँपालिकाका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत भूमिकारायण घलान लगायतको उपस्थिति रहेको थियो।

कैलाश र राक्सिराडमा अवैध लागुऔषध गाँजा खेती

समाज संवाददाता

कैलाश: मकवानपुरको कैलाश गाउँपालिका र राक्सिराड गाउँपालिकामा अधिक मात्रामा अवैध लागुऔषध गाँजा खेती हुने गरेको छ। यी पालिकाहरूमा खेति योग्य जमिनको ८० प्रतिशत भु-भागमा गाँजा खेती हुँदै आएको छ। कानूनमा गाँजालाई अवैध मानेको छ। तर पालिकाभरि नै गाँजा खेती भइरहेको छ। स्थानीय तहले नियन्त्रणका लागि कुनै पनि कदम चाल्न सकेको छैन।

प्रहरी प्रशासनले वर्षेनी गाँजा फँडानी गर्दै आएको छ। तर, प्रहरी प्रशासनले पनि माथिल्लो निकायमा गाँजा फँडानी गरेको भनेर देखाउने तर काम खासै गरेको देखिँदैन। प्रहरीले एउटा पालिकामा एक सय विगाहा जग्गामा गाँजा फँडानी गर्छ तर हजारौं विगाहा गाँजा रहेको जमिनमा नदेखे भन्ने गरेर फर्कने गरेको छ। मकवानपुरको कैलाश र राक्सिराड गाउँपालिकाका मानिसहरू गाँजा खेति गरेर नै जिविकोपार्जन गर्दै आएका छन्। त्यहाँका मानिसको खेतमा गाँजा देखिन्छ। मकवानपुरको विकट पालिकाको रुपमा रहेको यी पालिकामा हिउँदमा मुस्कलले सडक पुगेका छन् भने वर्षायाममा मानिस हिँड्न पनि समस्या पर्ने स्थान रहेको छ। भौतिक रूपले विकट भएको स्थानमा सडकको सुविधा नहुँदा मानिसले अन्य वस्तुको उत्पादन गर्न चासो देखाएका छैनन्। कैलाश र राक्सिराड गाउँपालिकामा

स्थानीयले ३० वर्षदेखि गाँजा खेति गर्दै आएका छन्। तर सरकारले प्रहरी प्रशासन परिचालन गरी फँडानी गर्ने भन्दा कुनै कार्य गर्न सकेको छैन।

गाँजा खेति नियन्त्रण गर्न स्थानीय तहले के गर्न सक्छ भन्ने प्रश्नमा कैलाश गाउँपालिकाका अध्यक्ष लोक बहादुर मोक्तानले स्थानीय तहले यी क्षेत्रमा कुनै कार्य गर्न नसक्ने बताउनुहुन्छ। उहाँले भन्नुभयो, “चुनावको समयमा सांसद पदका उम्मेदवारहरू गाँजालाई वैधानिकता दिएर हिँड्छन्, संसदमा गाँजाको कुरा उठाउँछन्, जनता उक्साउने काम गर्छन्, त्यसैले गाँजा खेती बढेको हो।” स्थानीय सरकारसँग प्रहरी प्रशासन नहुने र कानून स्थानीय तह मातहतको नहुने भएकाले गाँजा नियन्त्रणमा ल्याउन नसकिने उहाँ दावी गर्नुहुन्छ। अधिल्लो वर्षको तुलनामा यस वर्ष गाँजा खेति बढेको बताउनुहुँदै गाउँपालिका अध्यक्ष मोक्तान भन्नुहुन्छ, “गाँजा फँडानीको नाममा प्रहरी प्रशासनको कमाई खाने धन्दा बनेको छ, आँखाले हेरेर नभ्याउने गाँजा खेती छ, प्रहरीले थोरै गाँजा फँडानी गर्छ फर्केर जान्छ।” स्थानीय तहका जनताहरूले प्रहरी गाँजा फँडानी गर्न आएपछि पैसा उठाएको गुनासो समेत गर्ने गरेको उहाँको दावी छ। सरकारले नीतिमा नै खोटा भएको बताउँदै सरकारको राम्रो नीति नहुँदा अवैध गाँजा खेति बढ्दै गएको छ। प्रदेश सरकारले स्वास्थ्य मन्त्रालय अन्तर्गतको विज्ञ टोलीले

गाँजाको विषयमा अनुसन्धान समेत गरेको अध्यक्ष मोक्तान बताउनुहुन्छ।

“गाँजा खेती हुने ठाउँमा भारतीयहरूको लगानी रहेको छ”, एक स्थानीय भन्छन्, “गाँजाको बीउ पनि भारतीयले ल्याउँछन्, गाँजा भाले र पोथी २ थरको हुन्छ, पोथी गाँजा मात्र प्रयोगमा आउँछ, गाँजाको प्रकार छुट्टाउन समेत भारतीय आउँछन्। पाकेपछि भारतीय नै व्यापारी आएर गाँजा लैजान्छन्। जसमा उत्पादन भएको मध्ये पाँच भागमा एक भाग उतिहरूले लैजान्छन् र अरु आफूहरूले बिक्री गर्ने गरेका छन्।” “खुला रुपमा भारतीय आएर खेती गर्न बीउ दिन्छन्, जाँच गर्न उनीहरूको टोली आउँछन् र गाँजा पाकिसकेपछि भारततर्फ लैजान्छन्। क्विन्टल-क्विन्टल गाँजा बाहिर लैजाने गरेको छ। प्रहरीले थोरै मात्रामा मात्र गाँजा नियन्त्रणमा लिएको छ, जब प्रहरीको सेटिङ मिलिने तब मात्र गाँजा समात्ने गर्छ”, स्थानीयले भने।

प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौँडाले भने गाँजा खेतिलाई नियन्त्रण गर्नका लागि गत आर्थिक वर्षमा राक्सिराड गाउँपालिकाका केही स्थानमा ३५ हजार बोट कर्फको विरुवा वितरण गरेको थियो। यस वर्ष भने चितवनको राप्ती नगरपालिका र मकवानपुरको राक्सिराड गाउँपालिकामा गरी ५ लाख बोट कर्फको विरुवा वितरण गर्ने सम्झौता भएको प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौँडाका एसएसपी दिपक रेग्मीले बताउनुभयो।

हेटौँडाको कार्यपालिकाको नियमित बैठक कार्तिकमा पनि बस्न सकेन

समाज संवाददाता

हेटौँडा: हेटौँडा उपमहानगरपालिकाको नियमित कार्यपालिका बैठक कार्तिक महिनामा पनि बस्ने भएको छ। हेटौँडा उपमहानगरपालिकाको कार्यपालिकाको नियमित बैठक हरेक महिनाको २ र १६ गते बस्ने व्यवस्था गरिएको छ। तर, चालु आर्थिक वर्षको चौथो महिनासम्म पनि नियमित बैठक बस्न सकेको छैन। नियमित बाहेक आवश्यकताअनुसार कार्यपालिकाको बैठक बस्न सक्नेछ। कार्तिक २ गते दसैँको व्यस्तताका कारण बैठक नबस्ने अग्रिम सहमत भएको बुझिएको थियो भने कार्तिक १६ गते अर्थात आज बिहिवार बस्नुपर्ने बैठक पनि नहुने भएको छ। हेटौँडा उपमहानगरपालिकाका प्रमुख

मीना कुमारी लामाले केही वडा अध्यक्षहरू जिल्लाभन्दा बाहिर रहनुभएको, बैठक बस्ने मुद्दा नभएकोले नियमित बैठक नराखिएको बताउनुभयो। एकपटक बैठक बस्दा बैठक भत्ता र खाजामा ऋण्डै एक लाख रुपैयाँ खर्च हुने उल्लेख गर्नुहुँदै नगर प्रमुख लामाले भन्नुभयो, “बैठक बस्नका लागि एजेण्डा पनि नभएको र केही वडा अध्यक्षहरू जिल्ला बाहिर रहनुभएकोले १६ गतेको नियमित बैठक नबोलाइएको हो।” महिनामा एक पटक बस्नुपर्ने बैठक अनुकुल समयमा बस्ने नगरप्रमुख लामाको भनाइ छ।

बुधवार दिउँसोसम्म पनि वडा अध्यक्षहरूले कार्यपालिका बैठकको विषयमा जानकारी प्राप्त नभएको उल्लेख गर्दै बैठक नहुने अनुमान गरेका थिए।

“बैठक हुने भए २/३ दिन अगाडि नै जानकारी आउँथ्यो। यस पटक बैठक नहुने भएर होला अझै जानकारी आएको छैन”, बुधवार दिउँसो एक वडा अध्यक्षले भने। नियमित बैठक नहुने अवस्थामा पनि जानकारी गराउन सकेको भए कार्यपालिका सदस्यहरू अन्यौलता रहने थिएन। स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐनअनुसार हरेक महिना कम्तिमा एकपटक बैठक बस्नु पर्ने व्यवस्था छ। कार्यपालिका बैठक नियमित बस्न नसक्नुका साथै बैठकका निर्णय पनि सार्वजनिक हुन नसक्नुले हेटौँडा उपमहानगरको निरन्तर आलोचना भइरहेको छ। आलोचनाका बीच पनि उपमहानगरपालिकाले कुनै प्रतिक्रिया नजनाई गैरजिम्मेवार बनिरहेको छ।

ओमानलाई हराउँदै समूह विजेता बन्ने नेपालको लक्ष्य

काठमाडौं: आईसीसी टी-२० विश्वकप एसिया छनोटको सेमिफाइनल पुगिसकेका घरेलु टोली नेपाल र ओमानबीचको खेल हुँदा समूह विजेता बन्ने होड हुनेछ। समूह ए मा दुवैले यसअघि सिंगापुर र मलेसियालाई हराउँदै एक खेलअघि नै अन्तिम चारमा स्थान सुरक्षित गरेका थिए।

नेपाल र ओमानबीचको समूहको अन्तिम खेल विहीवार त्रिवि अन्तर्राष्ट्रिय क्रिकेट मैदान, कीर्तिपुरमा बिहान ९ बजे सुरु हुनेछ। सेमिफाइनल खेलअघि दुवै टोली अन्तिम खेल जित्दै समूह विजेता बन्ने योजनामा छन्। नेपालले पहिलो खेलमा सिंगापुरलाई ८ विकेट र दोस्रो खेलमा मलेसियालाई ६ विकेटले पराजित गरेको थियो। ओमानले पहिलो खेलमा मलेसियालाई ३२ रन र दोस्रो खेलमा सिंगापुरलाई २२ रनले हराएको हो।

नेपाल र ओमानले सेमिफाइनलमा स्थान पक्का गरिसकेकोले त्यस खेलअघि

यो वार्म अप खेल जस्तै हुनेछ। किनकी दुवै टोलीले यसअघि तुलनात्मक रूपमा केही कमजोर टोलीसँग खेलेका थिए। नेपालले सिंगापुर र मलेसियालाई पराजित गर्दा उत्कृष्ट प्रदर्शन गर्दै सहज जित हात पारेको थियो। नेपालले दुवै खेलमा लक्ष्य पछ्याएर जित निकाल्दा ओमानले भने दुवै खेलमा स्कोर डिफेण्ड गरेको थियो। १० वर्षपछि फेरी टी-२० विश्वकपमा पुग्ने लक्ष्यमा रहेको नेपाल अब दुई खेल मात्र टाढा छ। त्यसैले समूहको अन्तिम खेलमा ओमानलाई हराएर समूह विजेता बन्ने नेपालको लक्ष्य छ।

समूह विजेता बन्ने टोलीले सेमिफाइनलमा यूई विरुद्ध हुने सम्भावित खेल टार्नेछ। नेपालको जस्तै ओमानको चाहना पनि त्यही हुनेछ। समूह बीमा दुई खेल जितेको यूईको ४ अंक छ। बहराइन र हङकङको समान २ अंक छ भने पुछारमा रहेको कुवेतको कुनै अंक छैन। तर बहराइनसँग खेल बाँकी रहेको

कुवेतको पनि सेमिफाइनल पुग्ने गणितीय संभावना कायम छ। ४ अंक रहेको यूईले पनि सेमिफाइनलमा पुगिसकेको छैन।

तर पनि शीर्ष स्थानमा रहेको र विगतको प्रदर्शनलाई पनि आधार मान्दा यूई समूह विजेता हुने आकलन गरेर नेपाल र ओमान दुवैले उर्सगको सेमिफाइनल भिडन्त टार्न प्रयास गर्ने छन्। सुरुवात दुई खेल जितेर सेमिफाइनल पुगिसकेकोले ओमान विरुद्धको खेलमा दबाव नभए पनि नेपालको लागि समूह विजेता बन्नु फाइदा हुने क्रिकेटर शरद भेषावकर बताउँछन्।

'सेमिफाइनल पुगिसके पनि नेपालका लागि ओमानसँगको खेल महत्वपूर्ण हुन्छ। फाइनल पुग्न र क्वालिफाई गर्न कुन अपोनेन्टसँग खेल्दा ठिक हुन्छ भन्ने कुरा पनि महत्वपूर्ण हुन्छ', शरदले भने, 'किनभने अर्को समूहमा यूईले दुई खेल जितेको छ, बहराइनले हङकङलाई हराएपछि रोमाञ्चक बनेको छ। यूई अर्को समूहको विजेता हुन्छ, जस्तो छ।' *स्रोत: अनलाइनखबर।*

१० लाख रुपैयाँसहित एकजना पक्राउ

समाज संवाददाता
हेटौंडा: चितवन जिल्लाको राप्ती नगरपालिका-१ स्थित लोथर चेकपोस्टबाट प्रहरीले १० लाख रुपैयाँसहित मिनि कन्टेनर र चालकलाई पक्राउ गरेको प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले जानकारी दिएको छ।

लोथरबाट खटिएको प्रहरी टोलीले मंगलबार हेटौंडाबाट बृटवल जाँदै गरेको लु १ क १९७९ नम्बरको खाली मिनि कन्टेनरको सुरक्षाजाँच गर्दा शंकास्पद रूपमा ल्याएको नगद नेपाली १० लाख ८० हजार रुपैयाँ बरामद गरेको जनाएको छ। चालक र कन्टेनर नियन्त्रणमा लिई अनुसन्धानका लागि जिल्ला प्रहरी कार्यालय पठाइएको प्रहरीले जानकारी दिएको छ।

सामुदायिक रेडियो
रेडियो विकास
२३.८ मेगाहर्ट्ज
सुनौ र सुनाउँ

The Voice of Community

वडा अध्यक्ष कप रनिङ फुटबल प्रतियोगिता हुने

समाज संवाददाता
हेटौंडा: हेटौंडा-१७ मा हटिया खेलकूद विकास समितिको आयोजनामा यही कार्तिक २० गतेदेखि प्रथम वडा अध्यक्ष कप नकआउट फुटबल प्रतियोगिता हुने भएको छ। शनिवार हटिया खेलकूद विकास समितिले एक सूचना जारी गर्दै यहि कार्तिक २० गतेदेखि हुन लागेको प्रतियोगिता बारे जानकारी गराएको हो।

प्रतियोगितामा १७ नम्बर वडाका स्थायीवासी खेलाडीले मात्र सहभागिता जनाउन पाउने उल्लेख गरिएको छ।

आफ्ना गाउँ-घरका खेलाडीको खेलप्रतिको लगाव, लगनशीलता र प्राथमिकता जगाउने तथा खेलप्रेमी दर्शकहरूको मनोरञ्जन गराउने लक्ष्यले प्रतियोगिताको आयोजना गर्न लागेको बताइएको छ। प्रतियोगिताको उपाधि विजेता टिमले ४० हजार रुपैयाँ र उपविजेता टिमले २५ हजार रुपैयाँसहित शिल्ड, मेडल र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नेछन् भने प्रत्येक खेलको म्यान अफ द म्याच र विधागत उत्कृष्ट खेलाडीहरूका लागि समेत पुरस्कारको व्यवस्था गरिएको छ।

वक्तृत्वकलामा सुनिल प्रथम

समाज संवाददाता
हेटौंडा: जेसीआई हेटौंडा लेडीले जेसीजी सप्ताह अन्तर्गत आयोजना गरेको स्व. बुद्धरत्न शाक्य स्मृति वक्तृत्वकला प्रतियोगितामा सुनिल न्यौपाने प्रथम हुनुभएको छ। बुधबार दिउँसो हेटौंडा क्याम्पसको सभाकक्षमा भएको प्रतियोगितामा सहभागी ५ जना मध्ये सुनिल प्रथम हुनुभएको हो। देशको आर्थिक सुधारमा युवाको भूमिका" विषयक वक्तृत्व कला प्रतियोगितामा कृतिका लौंडारी द्वितीय हुँदा उचित वजगार्द तृतीय हुनुभएको छ।

वक्तृत्वकला प्रतियोगितामा प्रथम, द्वितीय र तृतीय हुनेलाई जेसीजी सप्ताहको समापन समारोहमा आगामी शनिवार

पुरस्कृत गरिनेछ। प्रतियोगितामा प्रथम, द्वितीय र तृतीय हुनेले क्रमशः ५ हजार, ३ हजार र २ हजार रुपैयाँ प्राप्त गर्नेछन्। वक्तृत्वकला प्रतियोगिता पवित्रा गुरुङको संयोजकत्वमा भएको हो।

जेसीआई हेटौंडाकी अध्यक्ष डिलमाया घर्तीको अध्यक्षता तथा हेटौंडा क्याम्पस सञ्चालक समितिका अध्यक्ष आनन्दराम पराजुलीको प्रमुख आतिथ्यमा वक्तृत्वकला प्रतियोगिता भएको हो। कार्यक्रममा जेसीआई हेटौंडाका अध्यक्ष श्रवणकुमार बर्तौला, जेसीआई हेटौंडा लेडीकी पूर्वअध्यक्ष एवम् हालका प्रमुख सल्लाहकार सुशीला पौडेलको पनि आतिथ्य रहेको थियो।

हटियामा राष्ट्रिय तेक्वान्दो प्रतियोगिता हुने

समाज संवाददाता
हेटौंडा: हेटौंडा-१७, हटियामा निर्माणाधीन कभर्ड हलमा भोलि शुरुवार र पर्सी शनिवार दुईदिन प्रथम राष्ट्रिय तेक्वान्दो प्रतियोगिता हुने भएको छ। क्रियात्मक तेक्वान्दो एकेडेमीको आयोजना तथा राष्ट्रिय तेक्वान्दो संघ मकवानपुर, बागमती प्रदेश खेलकूद विकास परिषद, खेलकूद विकास समिति हेटौंडा-१७, हेटौंडा उपमहानगरपालिका वडा-१६, १७ र १८ को सहकार्यमा प्रतियोगितामा हुन लागेको हो।

राष्ट्रियस्तरको खेलाडीहरू उत्पादन गर्न, खेलाडीको कला प्रदर्शन गर्न र तेक्वान्दो खेलको विकास गर्न पुग्ने तथा फाइत (केरोगी) का ३८ वटा विधामा प्रतिस्पर्धा गराइने आयोजक समितिका संयोजक भोजराज पराजुलीले जानकारी दिनुभएको छ।

देशभरबाट ४ सय जना खेलाडीहरूको सहभागिता हुन सक्ने

संयोजक पराजुलीले बताउनुभयो। प्रतियोगितामा ३८ वटा स्पर्धा, ३८ वटा रजत र ७६ वटा कास्य पदकको लागि प्रतिस्पर्धा हुनेछ। प्रतियोगितामा महिलातर्फ २०-६८ केजी र पुरुष तर्फ २०-७८ केजी तौलसम्मका खेलाडीहरू सहभागी हुनेछन्। प्रतियोगितामा २०-२३, २३-२६, २६-२९, २९-३२, ३२-३५, ३५-३८, ३८-४१, ४१-४५, ४५-४९, ४९-५३, ५३-५७, ५७-६२, ६२-६७, ६७-७२ र ७२-७८ तौल समूहका खेलाडीहरू बीच प्रतिस्पर्धा हुनेछ।

प्रतियोगितामा प्रथम, द्वितीय र तृतीय हुने खेलाडीहरूले स्वर्ण, रजत र कास्य पदकसहित प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नेछन् भने वेष्ट फाइटर, टिम फस्ट र अनुशासित टिमले शिल्ड, मेडल तथा प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नेछन्। प्रतियोगिता आयोजनाका लागि करिब ८ लाख रुपैयाँ खर्च हुने अनुमान गरिएको संयोजक पराजुलीले बताउनुभएको छ।



रक्तदान गर्दै रक्तदाता।

समाज संवाददाता
हेटौंडा: जेसीआई हेटौंडा लेडीको आयोजनामा बुधबार विहान रक्तदान कार्यक्रम भएको छ। जेसीजी सप्ताहको पहिलो कार्यक्रमको रूपमा बुधबार विहान रक्तसञ्चार केन्द्र हेटौंडामै पुगेर आयोजना गरिएको कार्यक्रममा ११ जनाले रक्तदान गरेका हुन्।

अहिले डेङ्गुका विरामीका कारण रगतको माग बढेको रक्तसञ्चार केन्द्र हेटौंडाका प्राविधिक किशोर सापकोटाले जानकारी दिनुभएको छ। यसअघि कार्तिक ४ गते न्यू भिजन गुपले हेटौंडा-३, बसामाडीमा रक्तदान कार्यक्रम आयोजना गरेको थियो। बसामाडीमा २० जनाले रक्तदान गरेका थिए। आगामी शनिवार इन्द्रसरोवर गाउँपालिकासंस्थित नेपाल रेडक्रस सोसाइटी फाखेल उपशाखाले रक्तदान कार्यक्रमको आयोजना गरेको छ। रक्तसञ्चार केन्द्रमा अहिले रगतको माग र आपूर्ति सन्तुलित अवस्थामै रहेको प्राविधिक सापकोटाले जानकारी दिनुभएको छ।

बकैयामा अन्तरपालिका फुटबल प्रतियोगिता हुँदै

समाज संवाददाता
हेटौंडा: मकवानपुरको बकैया गाउँपालिकामा यही कार्तिक २१ गतेदेखि अन्तरपालिका खुल्ला नकआउट पुरुष फुटबल प्रतियोगिता हुने भएको छ। अखिल नेपाल खेलकूद महासंघको आयोजनामा तथा सहिद स्मृति शान्ति बाटिकाको संयुक्त समन्वयमा प्रतियोगिता हुन लागेको हो। प्रतियोगिताको उपाधि विजेता टिमले एक लाख रुपैयाँ र उपविजेता टिमले ५०

हजार रुपैयाँसहित ट्रफि, मेडल तथा प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नेछन्। त्यस्तै प्रत्येक खेलको म्यान अफ द म्याचले २ हजार रुपैयाँ, सर्वोत्कृष्ट खेलाडीले १० हजार रुपैयाँ र विधागत उत्कृष्ट खेलाडीहरूले ५ हजार रुपैयाँसहित ट्रफि, मेडल तथा प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नेछन्। प्रतियोगिता बकैया-४ स्थित जुरेली खेलमैदानमा हुनेछ भने समापन समारोह कार्तिक २५ गते हुनेछ।

खानेपानीको महशूल भुक्तानी गर्ने बारे पदमपोखरी खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्ता समितिको जरुरी सूचना

यस पदमपोखरी खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्ता समितिबाट वितरण गरिएको धाराको पानीको महशूल विगत लामो समयदेखि तिर्न बाँकी रहेको बक्यौता रकम यहि मिति २०८०/०८/१५ गते भित्र भुक्तानी गर्न आउनुहुन हार्दिक अनुरोध गर्दछौं। अन्यथा कुनै पनि समयमा संस्थाले खानेपानीको लाइन काटिदिने जानकारी समेत यसै सूचना मार्फत गर्दछौं।

पदमपोखरी खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्ता समिति हेटौंडा-१२, पातले

हेटौंडा रिफरेन्स ल्याबरोटरी

ELISA, CLIA तथा फुल्लि अटोमेटेड मेसिनद्वारा रगतको स्पेसल जाँचहरू गरिन्छ।

Papcytology
-थाईराइड
-क्यान्सर
-रक्तअल्पता
-वाथरोग
-बाँझोपन
-आइरस सम्बन्धी सम्पूर्ण परीक्षण गरिन्छ।

साथै रगत, दिसा, पिसाब, पिप कल्चर समेत गरिन्छ।

(HRL)

सुल्ने समय: विहान ७:०० बजेदेखि बेलुका ७:०० बजेसम्म

सञ्चालनको छोटो अवधिमा हाम्रो सेवामाई विश्वास गर्दै सेवा गर्ने अवसर दिनुहुने सम्पूर्ण सेवाग्राहीप्रति आभारसहित अब प्रत्येक महिनाको दोस्रो शनिवार सुगर जाँच निशुल्क र चौथो शनिवार थाइराइड जाँचमा ५० प्रतिशत छुट हुने सहर्ष जानकारी गराउँदछौं।

थप जानकारीको लागि HRL

हेटौंडा रिफरेन्स ल्याबरोटरी
हेटौंडा-१, भिन्तुनापथ सम्पर्क फोन नं.: ०५७-५२०४५७

बालबालिकाको भविष्य उज्ज्वल बनाऔं।

- बालबालिकाको पहिलो तीन वर्ष महत्वपूर्ण हुन्छ,
- त्यस अवधिमा ८० प्रतिशत मस्तिष्क विकास हुने गर्दछ,
- उनीहरूले वरपरको वातावरणबाट सिक्ने गर्दछन्,
- यस अवधिमा बालबालिकालाई राम्रो स्याहार, सम्भार र उत्प्रेरित गरौं,
- उनीहरूसँग नियमित अन्तरक्रिया गरौं,
- यस अवधिमा उनीहरूसँग गरिने व्यवहार, ज्ञान, सीप, र सिकाईबाट बालबालिकाको उज्ज्वल भविष्य निर्माण हुन्छ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

A.N.B. ELECTRONICS

Hetauda-4, Khopegalli

२०-२५%
दशै तिशे
अफर

AC, FREEZE, REFRIGERATOR, WASHING MACHINE, DEEP FREEZER, COOIER तथा अन्य इलेक्ट्रोनिकस सामानहरू होलसेल मुल्यमा पाईन्छ। साथै AC, FREEZE, REFRIGERATOR, WASHING MACHINE, मर्मत गर्नुपरेमा तपाईंको घरमै प्राविधिक उपलब्ध गराईनेछ।

प्रोप्राइटर: अंकित टकाल
९८५५०-६२९७७

स्वादिष्ट नेवारी खाजा

अब
होटल बासुकला (फास्टफुड) मा

(१) स्वादका पारखीको विश्वास जित्दै २५ वर्षदेखि निरन्तर सेवामा समर्पित स्वादिष्ट नेवारी खाजा घरमा स्वागत गर्दछौं।
(२) नेवारी खाजा सेट, म:म, चाउमिन, बारा, योमरी लगायत
सुरूखा रोटी, आलु पराठा, फ्राइ राइस, मटन मम, बिरयानी, कोन डम, सेकुवा, चिकेन क्रन्ची, होम डेलिभरीको पनि सुविधा रहेको जानकारी गराउँदछौं।
हेटौंडा-४ पाखिजातपथ, ०५७-५२६०१३